
Procès verbal du Conseil d’école du R.P.I
Larressingle, Mouchan, Cassaigne
  Mardi 11 mars 2025  à  Cassaigne

Présents : 
Equipe pédagogique : Mr GRENIER, Mme LEBE, Mme  BAQUE, 
Mme FASOLO
Maires :  Mr FERNANDEZ , Mr TOUHE-RUMEAU , Mme PUJOS, 
Mme DHAINEAUT
Conseillers municipaux : Mme DEBRANCHE, Mme DRIARD, Mme 
LANNEC, Mr PASSICOS, Mme BOURDIE
Représentante du CIAS : Mme POSSAMAÏ
Représentants des parents d’élèves : 
 Mr PASSICOS (cycle 1)
Mme ALMEIDA, ( cycle 2)
Mme NOUAILLE , Mme MOREIRA (cycle 3)
Déléguée départementale de l'Education Nationale : Mme BIDAN
Présidente de l’APE: Mme ENGELEN
Eco-délégués: Melle DALLA VEDOVA Loïse (CM2), Melle MOREIRA
Clhoé (CM2), Mr BRUNEAU-HUMBERT Raphaël (CM1)
Excusées : 
Mme MAZOYER (cycle 1), Mme MASIN (cycle 2)

1- Intervention des éco-délégués 

• Projet jardin  :

Mme NARDI craint de poser une ruche à côté de la salle des fêtes. Mr
PASSICOS propose aux élèves d'écrire une lettre à Mr VESPERTINI,
apiculteur de la “roulotte ruche” à Maignaut-Tauzia. La ruche pourrait
être installée au bout du terrain, en toute sécurité.

Les élèves ont réalisé des lasagnes dans le jardin. Ils remercient  notre
employé communal, Nicolas,  pour le débroussaillage.

Ils demandent l'autorisation à Mr le maire: d'éliminer les déchets entassés
dans le  jardin,  d'enlever l'arrêt  de bus et  de conserver le  poteau pour
placarder l'affiche du jardin partagé.

Les élèves demandent s'ils peuvent bénéficier d'une table de pique-nique.

Ils souhaient également réaménager le puits.

• Aménagement de la cour  :

Les  élèves  ont  envoyé  une  lettre  aujourd'hui  à  Célie  et  Jérémie,  nos
charpentiers préférés, pour demander la mise en place de bancs autour
d'un arbre.

Ils ont également besoin d'une poubelle pour éviter l'éparpillement des
déchets.

• Protection de l'environnement:  

Le Conseil Départemental propose une intervention dans les deux classes
élémentaires  jeudi  13  mars  2025  pour  parler  de  la  préservation  des
chauves souris au tunnel de Pomiro.

Tous les mardis, les élèves travaillent sur le thème de l'eau avec Mme
LEBE. En ce moment, ils étudient le cycle de l'eau domestique.

La maman de Léa, Anna Gröber, viendra à l'école la semaine du 17 mars
2025 pour un atelier modelage d’argile. Des plaques d’identification des
plantes du jardin seront fabriquées, ainsi qu’une plaque pour Flora.

2-Effectifs actuels et prévisions pour la rentrée 2026

Effectifs actuels 2024 2025 Prévision des effectifs 2025 2026
3 TPS
6 PS 3+5+1=9 PS
4 MS 6+1=7 MS
6 GS 4 GS
19 cycle 1 20 cycle 1
10 CP 6 -3 = 3 CP
6 CE1 10 CE1
16 cycle 2 13 cycle 2
4 CE2  6 CE2
10 CM1  4 CM1
8 CM2 10 CM2
22 cycle 3 20 cycle 3



TOTAL
Cassaigne :  19      Mouchan : 38
RPI : 57

TOTAL
Cassaigne : 20     Mouchan : 33
RPI : 53

Il serait utile d’informer les familles des modalités d’inscription pour la
rentrée  prochaine  via  le  journal  local,  panneau  pocket,  le  bulletin
municipal et le site de l’APE.

Mme  DHAINEAUT,  maire  de  Beaumont  explique  qu'elle  souhaite
rejoindre le R.P.I . Les modalités de cette fusion sont encore à l'étude
mais nous souhaitons d'ores-et-déjà la bienvenue à tous les enfants natifs
de la commune de Beaumont.

3- Personnel

A Cassaigne :

Mme  CANADAS  Nathalie  a  terminé  le  remplacement  d’ATSEM  de
Mme  FASOLO  Corinne  le  31  janvier  2025.  Nous  les  remercions
chaleureusement pour leur investissement auprès des élèves et dans la vie
de l’école.
Nous félicitons Mme TRETON-LENZI  Adeline, cantinière à Cassaigne
pour  la  naissance  de  sa  fille.  Pendant  son  congé  maternité,  elle  est
remplacée  par  Mme  DOMINGUES  Fatima  qui  se  fait  un  plaisir  de
régaler  les  élèves  chaque  jour.  Mme  TRETON-LENZI  reprendra  ses
fonctions à la rentrée en septembre 2025.

A  Mouchan :
  
Le départ soudain de Mme GRANDJEAN Flora laisse un vide que rien
ne comblera. Un arbre sera planté en sa mémoire. Le réfectoire où elle a
tant  oeuvré  avec  dévouement  portera  son  nom.  Avec  l'accord  de  la
famille, elle rejoindra le columbarium de Mouchan au mois de juin.
La souffrance n'empêche pas la réalité matérielle d'exister. Mr SORBETS
Jean-Paul  régalera les élèves jusqu'au mois de juin. Des entretiens pour
un nouveau recrutement sont en cours pour la rentrée prochaine.
                             
4- Activités déjà réalisées

Cycle 1 :

-Le médecin de la PMI est venu le 18 octobre pour la visite médicale des
élèves de moyenne section.

-Le  vendredi  13  décembre,  les  deux  musiciens  de  la  compagnie
toulousaine « clap swing » ont enthousiasmé les élèves de Cassaigne et
de  Lauraët  dans  le  salon  du  château  de  Cassaigne.  Nous  remercions
chaleureusement Mme Pujos et les propriétaires du château de nous avoir
si  bien  accueillis.  Le  montant  de  la  prestation  s'élève  à  595 euros,  à
laquelle nous retirons 200 euros (la participation de l'école de Lauraët) ce
qui fait un montant total de 395 euros.

-Le  jeudi  19  décembre,  les  élèves  et  Mr  Raynal,  représentant  de
l'association  des  restos  du  cœur  de  Condom,  ont  partagé  un  gôuter
chaleureux. A cette occasion, l'équipe du périscolaire a pu remettre tous
les  jouets  collectés  auprès  des  familles  durant  la  période.  L'équipe
pédagogique a pu remettre des boîtes solidaires fabriquées par les élèves.
On pouvait trouver à l'intérieur : un sachet de palmitos faits maison, un
bracelet et une carte de vœux. Nous espérons que cette action conjointe a
permis à des personnes dans le besoin de recevoir un peu de douceur. 
Nous remercions tous les organisateurs et les familles.

-Le  bibliobus  est  passé  le  17  janvier.  Nous  avons  rempli  notre
bibliothèque jusqu'au prochain passage.

-Le 10 février, les élèves ont visionné des courts métrages : “La ronde 
des couleurs”.

-Comme  chaque  deuxième  jeudi  du  mois,  jeudi  16  janvier,  Mme
MARMUS  de  l'association  Projet  En  Gascogne  d'Accompagnement
Socio-Educatifs, était devant l'école pour discuter et accompagner  les
parents qui le souhaitent. L'Association des Parents d'Elèves s'est jointe à
elle pour proposer “le café des parents”. Un moment d'échanges, simple
et convivial pour faire connaissance et partager un bon moment avec un
petit morceau de galette. Nous les remercions pour cette belle initiative et
les encourageons à renouveler l'expérience dans les deux écoles.

-Mme POSSAMAÏ informe qu'une animation théâtre a eu lieu les mardis
après la classe durant le mois de janvier.



Cycle 2:

-Les élèves ont visionné des courts métrages intitulés “à vols d'oiseaux”.

-Le 26 février, les élèves sont allés à la poste pour envoyer leur carte de
voeux. Merci à la mairie d'avoir financé l'achat des timbres. La postière
était ravie de recevoir un public intéressé par l'histoire et l'utilité de la
poste.

Cycle 3 :

-Les élèves ont apprécié les films d'animation “Linda veut du poulet” et
“Pompoko”. Une intervenante de ciné 32 est ensuite venue en classe pour
présenter le fonctionnement d'un thaumatrope. Les élèves se sont aussi
initiés à un exercice de doublage.

Cycle 2 et 3:

-Le 19 décembre, les élèves ont assisté à la représentation théâtrale de la
compagnie “La Boîte à Jouer” intitulée “la vie rêvée des frères Grimm”.

-Les élèves ont découvert un spectacle acrobatique de CIRCA sous le
dôme à Auch pour un coût de 160 euros. Le transport s'élève à 300 euros.

-Les élèves ont randonné deux fois à l'aide de leur boussole. Ils ont pu
profiter du paysage hivernal un beau jour de gelée.

-Les conseils de vie de l'école ont toujours lieu le mercredi. Des activités 
voient le jour:

.ateliers autonomes: danse, théâtre, parcours sportif

.lecture des élèves de cycle 3 pour ceux des cycle 2 intransigeants

.confection de fusées à eau: recherche documentaire et essais.

-Deux mamans ont confectionné des décorations de fin d'année avec du
matériel  de récupération.  Cela a permis de récolter 260 euros pour la
coopérative scolaire.

-En collaboration avec la Fédération de Pêche, les élèves ont bénéficié de
séances sur la ripisylve, l'anatomie du poisson, les poissons migrateurs et
l'identification des bêtes. Une sortie pêche est prévue au Bousquetara.

Pour tous     :   

-La photographe est venue au mois de novembre.

- Le samedi 1er février, nous avons vécu un grand moment de partage
entre toutes les personnes qui font vivre l'école autour d'un petit déjeuner
sain et bon. Nous remercions sincèrement les organisateurs et toutes les
petites mains qui oeuvrent avant, pendant et après la manifestation. Nous
avons aussi applaudi les élèves de cycle 1 pour leurs rondes et chants.
Nous avons également voyagé dans le monde entier grâce aux élèves de
cycle 2 et 3 qui ont représenté physiquement les 7 merveilles du monde.
Un moment de partage à but non lucratif à conserver.

5- Activités et sorties prévues

Cycle 1:

Voici l'agenda:

-14 mars : visite au musée des Amériques à Auch autour de la thématique
des animaux. Les élèves tenteront de recréer un mini-musée à l'école. 
Nous remercions les parents accompagnateurs et ceux qui ont travaillé 
pour obtenir des devis de bus. La visite coûte 5 euros par enfant et le coût
du transport s'élève à 258,27 euros soit un total de 353,27 euros.

-18 mars : sortie au théâtre de Vic-Fezensac pour découvrir la pièce inti-
tulée « Comme tout le monde ». C'est un spectacle proposé par la Ligue
de l'Enseignement qui inclut également les frais de transport. Le montant
total de la sortie est de 6,50 par élève soit 123,50 euros.

-7 avril : deuxième séance de cinéma pour visionner des courts métrages 
regroupés sous le titre « Patate ».

-12 juin : sortie à la Ferme en Scène sur la journée avec possibilité de
sieste pour les plus jeunes. Deux groupes qui alternent deux activités le
matin : une autour des animaux et l'autre autour des plantes sauvages.
L'après-midi, les plus jeunes iront se reposer pendant que l'autre groupe
fera une troisième activité autour des oiseaux. Nous remercions les pa-



rents accompagnateurs et ceux qui ont travaillé pour obtenir des devis de
bus. La journée a un coût de 12 euros par élève et  le montant du trans-
port s'élève à 175 euros soit un montant total de 403 euros.

-un spectacle de cirque est envisagé pour début avril. C'est proposé par 
l'école de Lauraët. 

-rencontre  sportive  en  fin  d’année  avec  les  classes  maternelles  des
environs.

-cycle natation: nous n'avons pas encore les dates mais nous remercions
tous les parents agréés et ceux qui viennent de passer l'agrément. Dès que
possible,  nous  mettrons  en  place  un  planning  en  respectant  les
disponibilités de chacun.

Cycle 2:

-ciné 32: film d'animations “Pompoko” et “La ruée vers l'or” de Charlie 
Chaplin

Cycle 2 et 3:

-Comme tous les ans, l’école Pierre Gabriel se rendra à Larressingle en
mai pour bénéficier du grand savoir médiéval de la famille Vassal : la vie
au Moyen-Âge, le maniement de l’épée et un pique-nique dans les dou-
ves. Nous pique-niquerons dans les douves et profiterons aussi de l’ac-
cueil de Sylvie à la librairie coopérative Caminando.

-Du 12 au 14 mai, les élèves partiront en classe verte à la Maison de la
Nature  et  de  l'Environnement  à  Puydarrieux.  Au programme:  teinture
végétale, cuisine avec les plantes botaniques, empreintes de feuilles et
confection d'instruments de musique naturels. Le coût de l'hébergement
est de 5874 euros et le montant du transport s'élève à 1056 euros. Le voy-
age a donc un coût total de 6930 euros. Des subventions vont être de-
mandées aux municipalités. L'APE participera également au financement
du voyage afin de réduire au maximum le coût pour les familles. Une
réunion d'information aura lieu la semaine du 24 mars.

-Mme POSSAMAÏ informe qu'il y aura une animation autour des arts
plastiques en mai ou en juin.

 Pour tous     :  

-Samedi 15 mars: chasse aux déchets à Mouchan et Cassaigne, organisé à
l'échelle  nationale par  l'Office  National  de  la  Biodiversité  et des
Fédérations de Chasse.

-Samedi 30 mars à 15h00 l'Association des Parents d'Elèves organise un
loto avec tombola et  pesée de jambon. Une réunion d'organisation est
prévue vendredi 14 mars.

-L'Association  des  Parents  d'Elèves  organise  également  une  vente  de
chocolats via “Initiatives”.

-Le 4 mai aura lieu la randonnée gourmande autour de Larressingle. Une 
réunion d'information aura lieu la semaine du 1er avril.

-Une kermesse aura lieu au mois de juin. Le lieu reste à déterminer.

-Le 10 juin : intégration des GS chez Mme LEBE. Les CP rendront visite
aux plus jeunes pour leur expliquer ce qu'on apprend au cycle 2.

-Mme POSSAMAÏ précise qu'au mois de mai  ou juin,  si  le  temps le
permet, il  y aura une sortie au parc des daims avec la présence de la
luthèque.

6- PPMS

Les élèves de cycle 1 ont réalisé leur deuxième exercice PPMS le 14
février 2025. Il s'agissait d'une évacuation vers la mairie. Les élèves ont
su laisser leurs affaires et sortir calmement. 

Les élèves de cycle 2 et 3 ont réalisé un exercice attentat-intrusion. Ils
feront prochainement celui qui concerne les risques majeurs.

Pour les deux écoles, les PPMS doivent être revus avec l'aide de la gen-
darmerie pour inclure le temps périscolaire dans les exercices. L'ensem-



ble des personnels qui occupent les locaux tout au long de la journée est
susceptible d'être concerné par ces dangers.

7- Travaux à effectuer et investissements

A Cassaigne

Nous remercions toute l'équipe municipale pour la réalisation de travaux
et d'aménagements demandés courant décembre, après observation des
besoins durant les deux premières périodes :

-construction d'un garage à vélos ce qui désencombre le préau;

-remise d'une protection autour  des guidons des vélos  qui évitent des
blessures;

-installation  d'un  système de  sécurité  pour  la  fermeture  de  la  boîte  à
ballons;

-pose  d'étagères  au-dessus  du  photocopieur  et  dans  le  couloir  pour
faciliter le rangement et l'optimisation de l'espace;

-remplacement d'un meuble par un autre plus spacieux et plus adapté aux
besoins de la classe ; l'ancien meuble est dans la salle de garderie/sieste 
et permet à l'ensemble de l'équipe de mieux s'organiser;

-au-dessus des lavabos, installer une deuxième petite étagère au-dessus
de la première pour pouvoir installer tous les verres sans les entasser;

-abaisser le tableau blanc dans la classe et le changer de mur pour
avoir une piste graphique à hauteur d’élève.

D'autres travaux sont en cours de réalisation :

-recouvrir  une  partie  de  la  cour  avec  un  revêtement  en  pelouse
synthétique.  Mr Barrère parlait  d'un carré  de pelouse à  tester  sur une
petite partie;

-poser  des  étagères  ou  un  placard   dans  un  recoin  de  la  cour  pour
entreposer livres et jeux disponibles à chaque récréation;

-installer des crochets sur le mur blanc pour accrocher les échasses qui ne
s'emmêleront plus;

-déplacer  le  panier de basket  contre  le  local  au fond de la  cour  pour
délimiter des zones de jeux avec et sans ballons;

-installer  quatre  jardinières  positionnables  sur  les  barres  à  l'entrée  de
l'école;

-sceller les jardinières au dessus du mur;

-repositionner l'arrêt d'un volet pour qu'on puisse le caler quand il est 
ouvert.

A Mouchan

-La classe de cycle 2 aurait besoin d'une étagère.

-Mercredi  12  mars,  Mr  GRENIER  et  Nicolas,  le  super  employé
communal,  vont nettoyer le local et  installer  des pièges à souris pour
assainir les lieux.

-Les enseignants remercient Nicolas, encore lui,  pour son travail au 
jardin

-Mr GRENIER remercie la mairie pour le changement des plaques du
plafond.  Malheureusement,  elles sont  de nouveau humides.  Il  faudrait
vérifier les canalisations.

8- Questions diverses relevant du conseil d’école

Aucune.

Le conseil est clos à 20h45.


	

